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Poisson-Verteilung

Stochastik Poisson-Verteilung
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Poissonverteilung Ha 2011

Die Poissonverteilung ergibt sich als Naherungaus der Binomialverteilung, wenn man
my konstant halt und n gegenunendlich streben lasst. Dabei muss p klein werden.
Herleitung siehe www.mathematik-verstehen.de Bereich Stochastik —> Verteilungen
-> Diskrete Verteilung.

» Fertig

Die Poissonverteilung eignet sich - wie auch die Binomialverteilung - fiir
Bernoulliketten, also jin-Entscheidungenmit konstantem p, aber p ist klein.

Die Poissonverteilung nimmt man flr seltene Ereignisse.
Merke: Bei der Poissonverteilung braucht man weder n noch p zu kennen.

Beispiel: Im Mondburg rechnet man im Mittel bei der Einschulung der I-Mannchen mit
3 Rollsstuhl.Kindern. Damit ist my=3. Wieviel Platze fur Rollstuhl-Kinder muss die
Stadt vorsehen, damit die Anzahl mit einer Sicherheit von 95% ausreicht?

poissCdf(3,0,6) » 0.966491 > 95% Das kann man auch "von Hand"in der Tabelle
sehen, ebensoim Histogramm als auch in den Datehpunkten der Cum—Verteilung.
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0.049787 0.049787
0.149361 0.199148
0.224042 0.42319
0.224042 0.647232
0.168031 0.815263
0.100819 0.916082
0.050408 0.966491
0.021604 0.988095
0.008102 0.996197
0.002701 0.998898
0.00081 0.999708
0.000221 0.99992¢9
0.000055 0.999984
0.000013 0.999997
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